

## Количество лет перейдет в качество?

Областная Общественная палата может стать трёхгодичной

Валентина СМЕРНОВА

Депутаты парламентского комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления предложили внести изменение в закон об Общественной палате Свердловской области. В случае принятия этой поправки Законом об областной Общественной палате будет работать без переизбрания не два года, как прежде, а три.

Законодательное Собрание готовится утвердить четырнадцать своих представителей в новой Общественной палате из числа граждан, имеющих особые заслуги перед Свердловской областью, пользующихся признанием и уважением среди населения. Одновременно предлагая законодательно закрепить на уровне региона увеличение срока их полномочий.

Главная задача Общественной палаты – обеспечить взаимодействие жителей области и межрегиональных, региональных, местных общественных объединений с государственными органами и органами местного самоуправления муниципальных образований. Цель такого объединения – обсуждение вопросов социально-экономического развития области, осуществление общественного контроля, поддержка прав и свобод каждого человека.

Депутаты комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления перед обсуждением списка новых кандидатов слушали доклад председателя Общественной палаты Станислава Набойченко.

Что удалось и что не получилось у прежнего её состава, сформированного в июне 2010 года?

Безусловная заслуга – это налаженный контакт с почти семью тысячами общественных объединений области. С их помощью и участием было проведено действительно общественное обсуждение «Стратегии-2020» – первого варианта концепции экономического развития России. После мирового кризиса 2008 года стало ясно, что требуются её корректировка и доработка, провести которые премьер-министр Владимир Путин поручил российскому экспертному сообществу. Вот в этой работе и приняли активное участие граждане Свердловской области по инициативе членов Общественной палаты, внося ряд серьёзных и конструктивных предложений.

После обсуждения на заседании палаты устава области, в нём появилась новая статья о развитии гражданского общества на её территории. А на федеральном уровне были отмечены как один из самых профессиональных изменения,

предложенные Общественной палатой Среднего Урала в законы об образовании, о полиции.

Признав в целом значимое влияние Общественной палаты на развитие всех гражданских институтов области, депутаты всё же не удержались от критики деятельности её членов в отдалённости.

Вокруг избрания опять возник определённый ажиотаж – желающих попасть в неё много, в том числе и из прежнего состава. И мы должны понять, кто действительно работал активно, а кто мог бы получить минусовую оценку за своё бездейственное пребывание в палате. Хотелось бы видеть отчёт каждого в отдалённости, – попенял Станиславу Набойченко председатель комитета Анатолий Павлов.

Таких персональных зачётов члены Общественной палаты действительно не сдавали, отчёты писались только по секциям, то есть опять же коллективно.

Итак, заслушав сообщение председателя Общественной палаты, единогласно проголосовав за избрание новых сроком на три года, комитет приступил к обсуждению кандидатур, выбранных из 39 предложенных парламентскими фракциями.

От «Справедливой России» утверждены три кандидата, в том числе ветеран правоохранительных органов Мкртич Аракелян. От «Единой России» прошли предварительный отбор председатель совета директоров ООО «Шилловское» Владимир Гафнер и председатель президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов Владимир Виницкий – оба активные члены действующей Общественной палаты. Также получили большинство голосов помощник гендиректора ОАО «Пневмостроймашина» Анатолия Павлова Жанна Рябцева и ещё пять представителей этой депутатской фракции. Как и кандидаты от ЛДПР и КПРФ – помощники депутатов Заксобрания Дениса Сизова Вадим Носков и Елены Кукушкиной Римма Скомоорова.

Комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления «не пропустил» в Общественную палату только заслуженного работника культуры РФ, пенсионера Николая Головина – второго кандидата от фракции КПРФ.

Но окончательное решение о персональном составе этого списка кандидатов в формирующую Общественную палату будет принято на ближайшем заседании Законодательного Собрания.

Ещё 14 представителей назначает в этот институт гражданское общество губернатора области и столько же избирают общественные объединения.



## Боевым награждается орденом...

И спустя 67 лет после Победы фронтовые награды ищут солдат

Леонид ПОЗДЕЕВ

...В 1943 году мать получила извещение: «Ваш сын красноармеец Павлов Николай Сергеевич пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость Родины...». В ту ночь Нина проплакала вместе с матерью, а уже на следующий день в райвоенкомат побежала: «Отправьте на фронт, хочу отомстить фашистам за брата!»

Военком отговорить пытался 19-летнюю второкурницу Давлекановского училища: «Дочка, у нас детишек некому учить в школе, там тебя ждут, там твоё место! Зачем тебе в солдаты?». Но настояла – таки на своём. Несколько месяцев учёбы на курсах радистов, потом – служба в роте связи 767-го зенитно-артиллерийского полка, батареи которого прикрывали от ударов гитлеровской авиации город Куйбышев. Но летом 1944-го, когда враг был отброшен далеко на Запад и Половье оказалась за пределами досягаемости фашистских бомбардировщиков, командование перебросило зенитчицу на фронт. На первый Белорусский, войсками которого маршал Рокоссовский командовал. Правда, ефрейтор Нина Павлова видела его всего один раз в Польше, когда легендарный полководец, приехавший на командный пункт их соединения для уточнения боевой задачи на предстоящем наступлении, заглянул перед отъездом в свою ставку на



Такой ефрейтор Павлова вернулась с фронта в 1945-м

узел связи. Константин Константинович заинтересовался настроением девчат, дежуривших на полях радиостанции, и пообещал им, что ненавистного врага скоро окончательно одолеет...

Так оно и вышло, через несколько месяцев война кончилась, нас демобилизовали, и я вернулась на свою станцию Давлеканово, что недалеко от Уфы, продолжила учёбу в педучилище. — вспоминает Нина Сергеевна.

После окончания учили-

ща направили её по распределению в школу посёлка Лосинный Свердловской области, где три года преподавала и русский, и немецкий языки. Потом замужество, переезд к мужу в город Берёзовский. Семья, работа. Педагогический стаж Нины Сергеевны — 53 года. Из них 41 год в школе и ещё 12 лет — в подростковом военно-патриотическом клубе «Огонёк». В общем, долгая, насыщенная событиями жизнь, многолетний труд, отмечен-

### КОММЕНТАРИЙ

Игорь ЛЯМИН, военный комиссар Свердловской области:

В 2010 году Президентом России был утверждён протокол заседания Российского организационного комитета «Победа», предписывавший всем органам государственной власти и территориальным органам военного управления активизировать поиск награждённых государственными наградами участников Великой Отечественной войны, которым эти награды всё ещё не вручены. После этого в военный комиссариат Свердловской области из Министерства обороны России поступило 276 анкет-запросов по розыску награждённых фронтовиков. За два минувших года проживающим в нашем регионе фронтовикам либо их родственникам вручено 77 наград, в том числе девять орденов Отечественной войны, три ордена Красной Звезды, пять орденов Славы, а также медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда».

многими поощрениями и наградами.

За участие в Великой Отечественной войне её наградили медалями «За победу над Германией», «Участнику освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков». А о том, что в мае 1985 года Указом Президиума Верховного Совета СССР она была её и орденом Отечественной войны II степени награждена, Нина Сергеевна и не знала. Награда нашла её лишь сегодня, спустя 67 лет в истории человечества войны.

Сегодня, 5 мая 2012 года, на торжественном собрании, посвящённом очередной годовщине Великой Победы, губернатор Свердловской области Александр Мишарин вручит фронтовичке заслуженный ею боевой орден.

## Президент РФ провёл торжественную церемонию в Кремле

Президент России Дмитрий Медведев провёл 3 мая церемонию вручения наград выдающимся гражданам нашей страны, сообщает пресс-служба Кремля.

Сообщается также, что глава государства учредил новые награды — орден Святой великомученицы Екатерины и специальный знак отличия «За благодеяния», которыми будут награждать за миротворческую и благотворительную деятельность. Одной из первых награждённых новым орденом стала Людмила Ильина, настоятельница Свято-Николаевского Черноостровского женского монастыря.

Дмитрий Медведев вручил в этот день и другие государственные награды. Так, Золотую Звезду Героя России и знак «Лётчик-космонавт РФ» президент вручил Дмитрию Кондратьеву, космонавту-испытателю Научно-исследовательского испытательного центра подготовки космонавтов имени Ю.А.Гагарина.

Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени удостоен директор Российского научного центра радиологии и хирургических технологий Анатолий Гранов. Среди награждённых орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени генеральный директор телекомпании НТВ Владимир Кулистиков, президент Федерации хоккея России Владислав Третьяк. Орденом Почёта отмечены заслуженный ректор Московского государственного технического университета имени Н.Э.Баумана Анатолия Александрова, солиста группы «Любэ» Николай Расторгуев.

Всего глава Российской Федерации вручил 17 наград деятелям науки, культуры, образования, медицины, промышленности.

Анна ОСИПОВА

## Россия готова принять на лечение Юлию Тимошенко

Российско-украинские газовые соглашения 2009 года, за превышение полномочий при подписании которых Печерский районный суд Киева приговорил бывшего премьер-министра Украины Юлию Тимошенко к семи годам заключения, полностью законны, заявил 3 мая глава российского правительства Владимир Путин, сообщает газета «Известия».

По словам российского премьера, юристы не обнаружили признаков нарушения ни украинского, ни российского законодательства. Кроме того, Владимир Путин сказал, что если сама Тимошенко посчитает возможным и если власти Украины согласятся с этим, российская сторона готова принять бывшего украинского премьера для лечения «в любое удобное для неё и для властей Украины время в любом лечебном заведении».

Напомним, ещё до вынесения приговора Юлия Тимошенко жаловалась на состояние здоровья, но отказалась лечиться в харьковской больнице. В апреле её всё же госпитализировали, но потом вернули в тюрьму. После этого Тимошенко заявила, что при транспортировке её избili тюремные надзиратели.

Леонид ПОЗДЕЕВ

### УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ! ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Сердечно поздравляем вас с величайшим праздником — Днем Победы!

Прошло 67 лет, как закончилась та страшная война, которая погубила десятки миллионов жизней, сломала многие человеческие судьбы.

Победа досталась ценой огромных усилий и страданий. Наш священный долг — свято хранить память об этом подвиге, о самопожертвовании воинов-фронтовиков и тружеников тыла, единой и несокрушимой силой разгромивших врага; совместно противостоять любым попыткам фальсифицировать историческую правду и извратить итоги Великой Отечественной войны. Наша важнейшая задача — воспитать у молодого поколения чувство патриотизма и гордости за нашу общую историю.

Великое достояние тех лет — крепкая дружба и взаимовыручка, мы уверены, помогает нам активно влиять на улучшение качества жизни старшего поколения.

Дорогие друзья! Примите слова благодарности и признательности за ваш героизм и мужество! Доброго вам здоровья, оптимизма, достойной старости! Вечная память героям!

Председатель Совета СОЮВ ветеранов, пенсионеров, общественный советник губернатора генерал-майор Ю.Д. СУДАКОВ.

# Четыре апреля Владимира Путина

7 мая избранный Президент Российской Федерации вступит в должность и сложит с себя полномочия председателя правительства

Виктор КОЧКИН

Премьер-министром страны Владимир Путин проработал четыре года и за это время, в соответствии со статьей 114 Конституции РФ, четырежды представлял Государственной Думе ежегодные отчёты о результатах деятельности правительства. Так какие же итоги работы правительства премьер представлял депутатам?

С первым отчётом о работе правительства Владимир Путин выступил перед депутатами парламента 6 апреля 2009 года.

Характеризуя сложившуюся тогда экономическую ситуацию в России, премьер заявил, что она принципиально не отличалась от мировой, где наблюдались безработица и сокращался валовой внутренний продукт (ВВП). В то же время он заверил, что российские рыночные и социальные институты, несмотря на их несовершенство, выдержали кризис.

### Прирост за 2008-2011 годы ( в %)

- Валовой внутренний продукт — 5,5
- Объем промышленного производства — 3,4
- Продукция сельского хозяйства — 21,7
- Физический объем розничной торговли — 22,8
- Объем платных услуг населению — 6,1
- Инвестиции в основной капитал — 4
- Индекс потребительских цен — 42,3
- Реальные денежные доходы населения — 11,8
- Реальная заработная плата — 17,2
- Средний размер пенсий — рост в 2,5 раза.

премьер-министр отметил, что Россия направит в 2009 году на борьбу с последствиями кризиса 1,4 триллиона рублей из федерального бюджета, а в целом, с учетом эффекта от снижения налогов, средств Центробанка, Фонда национального благосостояния и других источников, на борьбу с последствиями кризиса и восстановление экономики будет направлено триллиона рублей.

Приоритетом антикризисных мер российских властей Путин назвал восстановление деловой активности и внутреннего спроса.

Со вторым отчетом главы правительства выступил 20 апреля 2010 года.

Премьер рассказал, что сделано правительством в период глобального экономического кризиса для стабилизации ситуации в финансовом секторе, поддержки реального сектора экономики, выполнения социальных обязательств государства.

Владимир Путин констатировал, что худшие прогнозы влияния мирового кризиса на экономику нашей страны не оправдались, российская экономика вышла из рецессии в хо-

рошей форме и уже понемногу восстанавливается. Глава правительства отметил, что царящий в экономике позитив позволяет властям постепенно сокращать поддержку участников экономической деятельности, и с 2011 года правительство может отказаться от формирования в рамках бюджета специального антикризисного фонда.

В ходе выступления Владимир Путин отметил также, что на тот момент одной из главных задач являлась борьба с инфляцией. Премьер заявил о необходимости выхода на уровень годовой инфляции в 5–6 процентов.

С отчетом о работе правительства в 2010 году Владимир Путин выступил в Госдуме 20 апреля 2011 года.

Значительную часть в том выступлении главы российского правительства заняла тема социальной поддержки населения, увеличения заработной платы медиков и учителей.

В ходе выступления Владимир Путин подчеркнул, что ни пенсии, ни стипендии, ни размеры пособий, ни зарплаты бюджет-

ников ни в коем случае не будут снижаться и даже замораживаться, а лишь неуклонно повышаться.

Выступая с отчетом, Владимир Путин озвучил ряд макроэкономических итогов, свидетельствующих о том, что финансовый кризис отступил практически на весь северных полушария. По его словам, экономический рост возобновился уже с июля 2009 года, а в 2010 году ВВП страны увеличился на четыре процента, что стало самым высоким показателем среди стран «большой восьмёрки».

Наконец, 11 апреля 2012 года Владимир Путин рассказал депутатам, что все четыре года росли реальные доходы российских граждан, средняя зарплата по экономике увеличилась на 18 процентов.

«Сегодня у нас самые высокие темпы роста среди экономик «восьмёрки». За четыре года удвоился объем инвестиций, выросли прибыли предприятий и налоговые поступления. По итогам 2011 года у Российской Федера-